
1

Cuvânt înainte

Eva  MÂRZ A & Ana  Maria  ROMAN-NEGOI
Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia

„1 Decembrie 1918” University of Alba Iulia
Personal e-mails: evamarza@yahoo.com, romannegoianamaria@yahoo.com

Prezentul număr al revistei Transilvania cuprinde 
lucrările Conferinţei naţionale Bibliologie şi Patrimoniu 
Cultural Naţional. Cartea românească veche în Imperiul 
Habsburgic (1691-1830), ediţia a XI-a, 26-27 octombrie 
2017, Alba Iulia. 

Conferinţa a fost organizată de Universitatea „1 
Decembrie 1918” din Alba Iulia, Facultatea de Istorie 
şi Filologie - Departamentul de Istorie, Arheologie şi 
Muzeologie, cu sprijinul Muzeului Naţional al Unirii 
din Alba Iulia. Lucrările s-au desfăşurat în cadrul a 
două secţiuni: Cartea românească veche în bibliotecile din 
România şi Europa (sec. XVI-XIX) şi Carte transilvăneană 
şi carte europeană, care au acoperit o varietate de subiecte, 
de la cărţile româneşti vechi de secol XVII în colecţii 
dâmboviţene, cartea românescă veche în Biblioteca 
Naţională Széchényi de la Budapesta (sec. XVI-XVII), până 
la publicistica secolului al XIX-lea.

Cea de-a XI-a ediţie a Bibliologiei şi Patrimoniului 
Cultural a reunit la Alba Iulia specialişti ai unor 
instituţii reprezentative din ţară, cu o bogată activitate 
în domeniu: Universitatea “Babeş-Bolyai” – Cluj-
Napoca, Universitatea “Ştefan cel Mare” – Suceava, 
Universitatea “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, 
Biblioteca Batthyaneum – Filiala Bibliotecii Naţionale a 
României, Biblioteca Academiei Române – Cluj-Napoca, 
Complexul Naţional Muzeal “Curtea Domnească” 
Târgovişte, Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia, Muzeul 
Civilizaţiei Dacice şi Romane Deva, Biblioteca Judeţeană 

Mureş – Biblioteca Teleki-Bolyai, Târgu Mureş, 
Biblioteca Judeţeană Satu Mare, Biblioteca Universităţii 
“Alexandru Ioan Cuza” – Iaşi, Biblioteca Universităţii din 
Piteşti, Biblioteca Universităţii “1 Decembrie 1918” din 
Alba Iulia, Arhiepiscopia Romano-Catolică Alba Iulia, 
Institutul de Cercetări Eco-Muzeale Tulcea, Institutul 
de Lingvistică şi Istorie Literară “Sextil Puşcariu” – Cluj-
Napoca. Suntem onoraţi că textele cu care Domniile lor 
s-au prezentat la manifestarea noastră se regăsesc în acest 
număr special al revistei Transilvania.

Bibliologia şi Patrimoniul Cultural Național şi-a 
afirmat progresiv identitatea în peisajul manifestărilor 
ştiințifice din țara noastră ca o conferință tematică anuală, 
ale cărei lucrări au găsit în revista Transilvania forma cea 
mai potrivită de expresie. Conferinţa noastră are un scop 
bine precizat de la prima întrunire, scop de la care nu 
ne-am abătut în timpul celor unsprezece ediţii şi anume 
strângerea la un loc a cât mai multor specialişti şi iubitori 
de carte veche, străină şi românească, cercetători din 
domeniul istoriei tipografiilor sau istoriei bibliotecilor 
şi provocarea lor la prezentarea celor mai interesante 
rezultate ale muncii pe care aceştia o desfăşoară. Această 
direcţie este cea pe care dorim să o urmăm şi în ediţiile 
viitoare.

Organizatorii doresc să mulţumească tuturor 
colaboratorilor şi finanţatorilor pentru implicarea în 
organizarea Conferinţei şi publicarea lucrărilor în acest 
număr al revistei Transilvania.

Foreword

The current issue of Revista Transilvania contains the works presented at the National Conference “Bibliology 
and National Cultural Heritage. Old Romanian Books in the Habsburg Empire (1691-1830), 11th edition, that 
took place in Alba Iulia on October 26 & 27, 2017. Specialists from over a dozen Romanian instututions gathered 
at the annual Conference and worked towards establishing the place of bibliology in the academic discourse of the 
country.
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